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Exercice 1

Partie A

1) Soit  
[image: image1.wmf]F

  la fonction définie sur  
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  par:  
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 .Vérifier que : 
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2) Montrer alors que :
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3) En déduire que la série de terme général  
[image: image6.wmf](1)
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  (avec  
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 ) converge et donner sa somme.

Partie B

On définit sur  
[image: image8.wmf]R

  la fonction numérique réelle  
[image: image9.wmf]f

  par : 
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1) Montrer que  
[image: image11.wmf]f

  est continue sur  
[image: image12.wmf]R

  et dérivable sur  
[image: image13.wmf][1,1]
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 .

2) Donner les variations de  
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  sur  
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3) Vérifier que:  
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4) On désigne par  
[image: image17.wmf]C

  la courbe représentative de  
[image: image18.wmf]f

  dans un repère orthonormé d'unité  
[image: image19.wmf]2

  cm. Représenter les points de  
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  d'abscisse comprise entre  
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  et  
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Partie C

Soit  
[image: image23.wmf]g

  la fonction définie sur  
[image: image24.wmf]R

  par : 
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1) Montrer que  
[image: image26.wmf]g

  est continue sur  
[image: image27.wmf]R

 .

2) Pour  
[image: image28.wmf]n
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 , on pose:  
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 .En utilisant le changement de variable  
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  et la question 3. de la partie B, montrer que, pour tout  
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3) En déduire que : 
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4) La série de terme général  
[image: image34.wmf]n
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  est-elle absolument convergente ?

a) Vérifier que :
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b) En déduire l'expression de  
[image: image36.wmf]n
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  en fonction de  
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 .

5) En utilisant un développement limité de  
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  en  
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 , donner la nature de la série de terme général  
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Exercice 2

Pour  
[image: image41.wmf]n
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 ,  
[image: image42.wmf][]
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  désigne l'espace vectoriel des polynômes à coefficients réels, de degré au plus  
[image: image43.wmf]n

 . Soit  
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  l'application qui, à tout polynôme  
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  de  
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 , associé le polynôme  
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  défini par: 
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Partie A

1) Montrer que  
[image: image49.wmf]f

  est un endomorphisme de  
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 .

2) Donner la matrice  
[image: image51.wmf]M

  de  
[image: image52.wmf]f

  dans la base canonique de  
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3)  
[image: image54.wmf]f

  est-il un automorphisme de  
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Partie B

1) Quelles sont les valeurs propres de  
[image: image56.wmf]f

  ? L'endomorphisme  
[image: image57.wmf]f

  est-il diagonalisable?

a) Montrer qu'il existe un polynôme  
[image: image58.wmf]n
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  non nul de  
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  tel que:  
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b) Vérifier que  
[image: image61.wmf]n
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  est de degré  
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 .

c) Montrer que:  
[image: image63.wmf]()()

[[0,]],()(1)

kk

nn

knfPnkP

"=+-

ä

 .

d) En déduire que 
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  est une base de  
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  constituée de vecteurs propres de  
[image: image66.wmf]f
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e) Donner la matrice  
[image: image67.wmf]D

  de  
[image: image68.wmf]f

  dans cette base.

Partie C

Dans cette partie,  
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 . On définit les polynômes  
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  par 
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1) Expliciter les polynômes  
[image: image73.wmf]1
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  et  
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2) Montrer que  
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  est une base  
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  de  
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  formée de vecteurs propres de  
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 .

3) Calculer les coordonnées du polynôme  
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  dans la base  
[image: image80.wmf]B
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4) Déterminer le polynôme  
[image: image81.wmf]P

  de  
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Exercice 3

 
[image: image84.wmf]p

  et  
[image: image85.wmf]q

  désignent deux réels avec  
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 .On considère une variable aléatoire réelle  
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  ayant pour loi: 
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1) Calculer  
[image: image90.wmf]()
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  et  
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2) On pose  
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a) Déterminer la loi de  
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b) Justifier l'égalité : 
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c) En déduire que : 
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d) Montrer que : 
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e) Prouver alors que : 
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f) Calculer  
[image: image98.wmf]()
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3) Soit  
[image: image99.wmf]Z

  une variable aléatoire réelle à valeurs dans  
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  telle que, pour tout  
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  sachant  
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a) Pour  
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b) Déterminer la loi de  
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  (chaque probabilité sera laissée sous forme d'une somme).

c) Calculer  
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4) Soit  
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  une variable aléatoire absolument continue à valeurs dans  
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  telle que, pour tout  
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  sachant  
[image: image114.wmf]()

Xk

=

  est exponentielle de paramètre  
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a) Pour  
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b) En déduire la fonction de répartition de  
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c) Donner alors une densité de  
[image: image120.wmf]T
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d) A l'aide d'une intégration par parties, calculer  
[image: image121.wmf]()
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